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Trestání snášel pro náš pokoj.                                                       Iz 53,5b ekum. 
 
Kázeň pokoje našeho na něj vložena, a zsinalostí jeho lékařství nám 
způsobeno. 
 Iz 53,5b kral. 

 
Tento útlý úryvek je vyňat z padesáté 
třetí kapitoly. Křesťané tuto kapitolu 
vztáhli na Krista. Trpící služebník, 
který na sebe bere všechnu bídu 
světa, je v této kapitole představen 
jako ten, který z nějakého 
nepochopitelného důvodu trpí za 
druhé. 
Jaký má urpení smysl? Jaký má smysl 
trpět za druhé? Ptají se mnohdy lidé, 
kteří trpí. Utrpení, bolest, nemoci, 
nemohoucnost stáří, samoty i 
hromada „negativních“ dějů se 
vytěsňují z našeho života. Jako by do 
života nepatřily, jako by bylo 
nepatřičné o nich mluvit. Jako by 
ztratily hodnotu a smysl. 
 Přesto, a právě proto nám bible 
říká, že utrpení má smysl. Služba 

utrpení, i když se nám zdají tyto 
entity nesmyslné a zbytečné, mají 
skrytý cíl a smysl, kterým je tajemství 
pokoje.   
 Zdá se to nemožné, člověka to 
pobuřuje. Avšak svědectví bible a 
učedníků, kteří uviděli vítězství 
poníženého, ukřižovaného Ježíše, 
přineslo učedníkům pokoj. 
 A nejen to, vzkříšený i dnes 
k nám přichází, do naší neutěšené 
situace, aby nás pozdravil 
pozdravením pokoje: „Pokoj vám.“ 

A tak v této víře, naději a lásce, 
které přináší utrpení nejen trpícího 
Krista, ale každého trpícího, 
vyhlížejme pokoj. Pokoj, který 
navzdory utrpení přináší samotný 
Bůh v Ježíši Kristu.



Pozor změna v návštěvě Herrnhutu. Protože datum, které jsme navrhli, 
nevyhovovalo průvodcům, kteří by nás sprovázeli v Herrnhutu, přeložili jsme 
návštěvu na 22. října 2022. Jsme rádi, že se k nám připojí i sbor z Jablonce 
nad Nisou. 
 
Pomalu se rozbíhají biblické hodiny pro děti. Konají se ve čtvrtek od 16:30. 
Kazatelka prosí, kdyby někomu tento čas nevyhovoval, uvažuje ještě o 
termínu úterý též od 16:30hod. Prosím, dejte vědět kazatelce buďto 
telefonicky nebo mailem. Všechny děti jsou srdečně zvány. V době 
biblických hodin můžou rodiče v kapli posedět nad kávou či čajem. 
 
Dětská besídka-dětské bohoslužby se též od září rozběhly naplno. Děti 
s námi ve shromáždění jsou po dobu vyznání a modlitby, chval a díků, čtení 
z Písma, potom odcházejí, aby spolu po dobu kázání vyslechly svůj výklad 
daného textu z bible. V besídce se probírají Skutky apoštolské. 
Mám za to, že je velmi důležité, aby děti byly přítomné hlavně vyznání svých 
rodičů a ostatních bratří a sester. Též společná modlitba Páně a požehnání 
děti nenásilným způsobem včleňuje do společenství sboru. 
 
Nový zpěvník 
Již plně zpíváme z nového evangelického zpěvníku. Postupně si zvykáme na 
textové změny v některých písních. Též se každou neděli naučíme novou 
píseň. Je toho ještě mnoho, na co si budeme zvykat. 
 
Dne 1 září nás navštívili – a nejen to, i přenocovali – dobrovolníci 
z organizace Lauf-KulTour. Tato organizace vznikla ve městě Chemnitz na 
technické universitě.  
Tato organizace chce upozornit na Duchennovu svalovou dystrofii. 
Duchennova nemoc neboli Duchennova muskulární dystrofie (DMD) je 
vrozená genetická vada, která postihuje pouze chlapce. Jak již název 
napovídá, nemoc je charakteristická ochabováním a ztrátou aktivní svalové 
hmoty. 
 Tato organizace pořádá štafetové běhy, při kterých nejen upozorňuje na 
tuto nemoc, ale startovným pro zdravé (většinou) cyklisty vybírá peníze pro 
výzkum a léčbu této choroby. Vždy jeden člen závodu běží a za ním na kole 
jej doprovází ten, jenž se o něj stará. Ti, co běží, běží jednu hodinu 



maximálně dvakrát za den. Většinou to jsou právě ti, kteří mají svalové 
potíže. Po uběhnutí stanovené trasy a doby jej na další stanoviště dopraví 
dodávka, která tvoří zázemí. 
 Kolem 21 hodiny se před naší kaplí objevila první dodávka. Postupně přijeli 
cyklisti i běžci a též druhá dodávka. Naše lavice se rázem změnily na postele. 
Vždy dvě a dvě řady židlí se otočili proti sobě. Karimatky, spacáky, nádobí, 
prostě vše potřebné k tomu, aby si návštěvníci připravili večeři, se vyvalilo 
z útrob dodávek. Vše bylo v autech složeno a nachystáno.  

Na zahradě cyklisté rozložili naše stoly a dali k nim lavice. S čelovkou 
na hlavě bylo dostatečně vidět na pokrm i své sousedy.  

Nemáme sprchu, jen WC, avšak ani to nevadilo. Posloužila jako sprcha 
naše hadice na zalévání a venkovní kohout vody. 
 V tu dobu, kdy návštěvníci v kapli vše chystali a následně se připravovali 
k spánku, jsme měli Radu starších. Bylo to milé setkání, plné otázek na 
organizaci, kterou tito lidé zastupují. Oni zase ptali na náš sbor. 
 
Opět se rozběhla Kultura v Milíčově kapli. Mohli jsme slyšet krásný soprán 
Stanislavy Mihalcové, doprovázené klavírem a klarinetem. Zpívala písně od 
Louise Spohra, Mikuláše Schneidera-Trnavského a Arnolda Cooka. 
 
Dětské tváře se opět rozzářily při loutkovém představení Jabloňová pohádka 
divadla Loutky bez hranic. I přes vytrvalý déšť přišli žáci Speciální školy 
v Chotouňské ulici. 
 
V Domečku po manželech Ulrichových bydlí v této době ukrajinští uprchlíci. 
Tyto muže zaměstnal pan Vitásek z firmy Monolit, která opravovala Milíčovu 
kapli. 
 
Program na příští měsíc: 
Setkávání nad biblí pro dospělé vždy v úterý od 18hod 
Předškolní děti čtvrtek od 16:30 
Mezigenerační klub úterý od 9:30 
 
Kultura v Milíčově kapli: 
13.10. Kontrabasový recitál  
20.10. Leontýnka letí do vesmíru , divadlo KAKÁ 



Tuto neděli 2. října budeme společně děkovat za úrodu a sejdeme se u 
jednoho stolu při svaté večeři Páně. 
 
Vše dobré, Boží požehnání a pokoj, radost do podzimních dnů přeje 
kazatelka sboru spolu s kurátorkou i Radou starších. 
 

  

                                                             

 


